

峰江：聚力建设“文化创意村”

□本报通讯员 管梅宝

走进峰江街道浮排居，满眼繁花绿树，所到之处充满生机活力。村庄公共区域犹如城市公园，一排排白墙黛瓦的新房格外显眼，一条条宽阔整洁的水泥道路连接到家家户户的房前屋后。

不过，最引人瞩目的，要数满眼的墙绘了。4月8日上午，笔者看到，浮排居几条道路两侧的墙上都被绘上了一幅幅色彩绚丽、主题鲜明的新农村建设宣传画，内容涉及政策法规、“五水共治”、风俗民情、文明卫生、环境绿化、建设成果展示等方方面面。

“这是我们创建‘文化创意村’的其中一项内容，总墙绘面积达1.5万平方米，从去年8月到现在，已完成0.8万平方米，剩下的计划在年底前完工。”浮排居党支部书记潘荷春

说，从去年下半年开始，街道与居委会联合投资5万元，用于文化创意宣传墙、路牌指示系统、公园休闲设施等建设。今年我们准备再投入8万元，在道路和河道两侧种植20多亩花卉苗木，进一步提高人均绿化面积，把浮排居装点得更加靓丽。

如今，峰江街道像浮排居一样争创“文化创意村”的还有许多。在白枫桥居，沿着104国道一路前行，满眼绿意，微风吹过，河水两岸的树木摇曳着婀娜的身姿，配上小桥、流水、民宅，好一派迷人的江南风光。在上陶村，一条宽阔的水泥道路在两旁树荫的遮盖下向前延伸，村落整洁雅致，村民们怡然自得。

自去年以来，峰江街道着眼于“绿美峰江·美丽乡村”建设，结合当地特色文化，整合资源，统筹规划，确定在部分文化底蕴深厚、文化产业特色鲜明、基础工作扎实的村居中

建设“文化创意村”。白枫桥村深入挖掘杨梅文化，并与街道联手开发千年古刹香严寺，还对失声多年的传统文化《洒尺》进行深度挖掘，使其重放异彩。下陶村对古代大学问家陶宗仪故居进行修缮，设立纪念馆，内设书院、讲堂等，成为人们学习、休闲的好去处。蒋僧桥村是首届黄岩区委诞生地，戴大夫故居先后被命名为市区级“爱国主义教育基地”。该村充分发挥红色旅游文化深厚这一优势，注重挖掘名人效应，培植“红色细胞”。据统计，去年“七一”期间，该村共接待各方参观者达2000多人。

“建设‘文化创意村，打造美丽新峰江’，并不是一个普通的项目，它是村民们对文化升级引领转型发展的渴望，也是各村（居）从过去被动适应产业发展到如今创造条件提升文化品质的一个新探索。”街道宣传委员王凌如是说。

本报讯（记者 陈璐 通讯员 李美娇）“你的房子上面不能住人，必须马上搬离。”“你这边‘硬隔离’的速度要加快了，月底前一定要完工。”……4月13日，路北街道安监中队联合政法办、城建办、派出所等工作人员，兵分四组对辖区各村（社区）10人以上出租私房整治情况开展重点督查。

地处主城区的路北街道外来人口有4.1万余人，出租私房有1.7万间。如此庞大的外来人口基数，给当地出租房整治工作带来了严峻挑战。为了做好这项整治工作，路北街道积极研究工作方法，目前采取的以考核机制倒逼责任落实，成效十分明显。

“我们要求各片每周上报整治进度，通过在大楼白板上公示的方式将成绩亮出来。同时，还通过街道机关会、民情点报对工作落实情况进行通报，并将其纳入各位干部、各村年终考核。如此一来，充分调动了大家的工作积极性，形成了你追我赶的良好工作态势。”路北街道办事处主任陶星希介绍起考核机制。

在市、区部署开展消防安全百日攻坚专项行动的任务后，路北街道迅速出台了专项行动实施方案，选取马铺路作为此次消防综合整治示范街。同时，以工作片、村（社区）为单位，将街道消防安全监管工作划分为5个大网格、24个中网格、193个小网格，对应街道的消防站人员、各村安全员、各村队长，真正形成全民责任精细化管理的新格局。

截至目前，该街道共排查出租私房1957家，完成整改589家，其中17家30人以上出租私房已全部完成整改。全域整治带来最直接的成果就是火患下降，据消防部门最新火灾统计数据，今年一季度，路北街道发生火灾7起，同比下降75.86%。

“消防安全工作一天都不能松懈，我们通过强化考核机制，激励街道上下拿出高度负责的态度，拿出敢打胜仗的信心和决心，把消防安全工作抓紧抓细抓实，倒逼平安责任全面落实到位。”路北街道党工委书记章明达如是说。

消防安全百日攻坚大行动

名医仁术救父子 家人感恩送锦旗

本报讯（通讯员 王艳阳 蔡伟标）“他医术好，人品好，我们全家都感激他。去年我老伴住院是汤主任做的手术，今年儿子生病又是他给治好的。”4月12日，汤志刚名医工作室里来了一位患者家属，将一面写有“德医双馨 情系患者”的锦旗，送给了正在出诊的汤志刚主任中医师。

这位患者家属的丈夫蔡某左髋部疼痛了五年多，近年来跛行加重无法劳动，家庭的重担一下子压在了妻子身上。妻子四处托人寻找名医，去年5月初，经人介绍慕名找到汤志刚名医工作室、博爱医院骨科首席专家汤志刚。

几天后，汤医师为患者成功施行了“左侧人工髋关节置换手术”。十多天后，蔡某左髋功能恢复良好，左下肢足趾关节活动自如，医生便让他出院了。

今年2月，蔡某21岁的儿子因左膝关节反复疼痛，且有加重态势，当地医生束手无策。一家人又想到了汤医师，于是便带着儿子来看病。汤医师诊断为左股骨外骨囊肿，并于2月28日成功施行了左骨外踝病灶清除、植骨术。因术中见囊壁硬化，内容物为肉芽组织，汤医师考虑为腱鞘细胞瘤，术后病理报告也显示为良性腱鞘巨细胞瘤。

一家人两年间两例手术都是汤医师所做，而且父子俩都恢复了行走功能，为了表示感谢，于是就出现了文章开头一幕。

中央山公园美如画

4月6日，经过春雨的洗礼，中央山公园浓雾缭绕，让市民真正体验到人在画中游的感觉。

本报通讯员 罗永祥 林汝秋 陈学德 摄

聪明反被聪明误 虚假诉讼被判刑

本报讯（通讯员 高贝）刚50岁出头的应某原先是个老板，事发前，他名下有两家公司，分别是杭州某塑业有限公司和路桥某塑料包装厂，杭州公司以路桥公司的厂房、土地作抵押，在银行贷款1600多万元，每年还一次。

2012年，受到大环境的影响，杭州公司经营出现困难，到了年底，企业资金链断裂，已经无力偿还银行的贷款本金及利息、违约滞纳金约1400万元。当时，银行找了他数次，表示准备起诉他。而此时，杭州公司已经有数个案件在法院审理中，加上未起诉的，杭州公司已有上千万外债，早已资不抵债。

应某还发现了一个问题，路桥公司的厂房、土地之前给杭州公司作贷款抵押时，相关的产权证都在银行，而还银行贷款必须通过杭州公司的专门资金账户。如果真有人买了

路桥公司的厂房、土地，要还贷的话必须把钱放到杭州公司的账户里，一旦把钱放到那个已经被查封的账户里，其他债权人就会知道，就会马上申请执行债权。如果那样，银行的钱还是还不了，路桥公司的相关产权证也无法拿回来进行转户等手续。

后来应某一合计，想出了一个办法，他在杭州公司的债权人中，选了三个关系比较好的老朋友，让他们伪造借据，起诉路桥公司。他想通过法院的指定账户还上银行和三个老朋友的钱，从而绕过杭州公司的其他债权人。而且，只要法院把路桥公司厂房、土地查封，他就可以去和银行谈判，少付点利息。

一切都按照他的预期进行，2013年春节过后，其中一个朋友约他见面，说已经写好268万元的借据，为了增加可信度，还准备了对应的银行凭据，于是应某就在上面签名，并盖上了路桥公司的公章。

法院受理后，查封了路桥公司6000多平方米的土地，应某就联系了银行。在法院调解期间，银行也派人过来了，最后经过协商，银行果然给他减免了100万元左右的欠款。

正当应某打着自己的如意算盘时，其他紧盯的债权人似乎发现了一些端倪，于是就到相关部门进行举报。

应某到案后，承认了自己因欠下大量债务，为优先归还几个老朋友及银行贷款，2013年初，让吴某等作为原告，使用一张伪造的借款人民币268万元的借条进行虚假诉讼的事实。

区人民法院审理后认为，被告人应某目无法纪，结伙以伪造的借条进行民事诉讼，妨害了司法秩序，损害了他人的合法权益，其行为已构成虚假诉讼罪，依法判处其有期徒刑一年六个月，缓刑二年，并处罚金5万元。

法官说法：

应某可能觉得自己很仗义，在还银行贷款的同时，也没让老朋友吃亏，还可能觉得自己很聪明，竟然通过司法途径，确保了还贷资金的流向，原以为自己做得天衣无缝，却不知因触犯了法律而获刑。

虚假诉讼罪是2015年10月1日刑法修正案新增的罪名，该案也是我区首例。根据《中华人民共和国刑法》规定，以捏造的事实提起民事诉讼，妨害司法秩序或者严重侵害他人合法权益的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。单位犯罪的，对单位判处罚金，并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法处罚。



4月12日，蓬街镇卫生院组织有关医务人员，带上体重计、听诊器、采血器等有关体检设备，分别来到蓬街镇晨艺幼儿园、辉煌幼儿园、小哈佛幼儿园等托幼机构，对幼儿进行健康体检，受到了幼儿园师生及家长的普遍欢迎。

本报通讯员 罗永祥 摄

路北·考核机制成整治助推器

